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МЕДИЧНА ОСВІТА ---------

ВПРОВАДЖЕННЯ МЕТОДУ ІНТЕРАКТИВНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ В НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНИЙ 

ПРОЦЕС ВИКЛАДАННЯ ПРЕДМЕТА 
«КЛІНІЧНА ФАРМАКОЛОГІЯ» ДЛЯ СТУДЕНТІВ

Канд. мед. наук А. О. Жамба
Вінницький національний медичний університет ім. М. І. Пирогова

Розглянуто впроваджені інтерактивні методики викладання у  студентів предмета «Клінічна фарма
кологія». Висвітлено один з ефективних та активних методів навчання — ділову гру. Цей метод допомагає 
активізувати мислення студентів, розкриває потенціал кожного студента, котрий може продіагна,- 
стувати свої можливості самостійно, а також спільно з рештою учасників, і дає змогу ефективно оці
нити ці знання викладачем.

Ключові слова: інтерактивні методики, ділова гра, студенти.

ВНЕДРЕНИЕ МЕТОДА ИНТЕРАКТИВНЫХ 
ТЕХНОЛОГИЙ ОБУЧЕНИЯ 

В НАУЧНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ 
ПРОЦЕСС ПРЕПОДАВАНИЯ ПРЕДМЕТА

«КЛИНИЧЕСКАЯ ФАРМАКОЛОГИЯ» 
ДЛЯ СТУДЕНТОВ

Канд. мед. наук А. 0. Жамба

Рассмотрены внедренные интерактивные 
методики преподавания студентам предмета 
«Клиническая фармакология». Освещена одна 
из эффективных и активных методов обуче
ния  — деловая игра. Данный метод позволяет 
активизировать мышление студентов, раскры
вает потенциал каждого студента, который 
может продиагностировать свои возможности 
самостоятельно, а также совместно с другими 
участниками, и позволяет эффективно оценить 
эти знания преподавателем.

Ключевые слова: интерактивные методики, 
деловая игра, студенты.

Метою викладання дисципліни «Клінічна 
фармакологія» є навчити майбутнього лікаря 
основам ефективної та безпечної індивідуалізова
ної фармакотерапії шляхом оволодіння знаннями 
фармакокінетики і фармакодинаміки, взаємодії 
та побічної дії основних груп лікарських засобів 
(ЛЗ), їх зміни в разі патології різних органів і си
стем та раціонального вибору ЛЗ за різних захво
рювань [3]. Студент має навчитися:

-  дотримуватися правил етики та деонтології, 
розв’язувати комплекс завдань, пов’язаних зі сто
сунками лікаря, клінічного фармацевта та хворого;

-- аналізувати результати спостережень фарма
кокінетики та фармакодинаміки ЛЗ;

-  вибирати необхідний комплекс методів спо
стереж ення для оц інки  ф арм акодинам ічних 
ефектів ЛЗ та інтерпретувати отримані дані або 
вибирати методи адекватного контролю за ефек
тивністю та безпекою лікування;

22

IMPLEMENTATION OF METHODS 
OF INTERACTIVE STUDY TECHNOLOGIES 
SN THE SCIENTIFIC AND PEDAGOGICAL 
PROCESS OF TEACHING THE SUBJECT 

"CLINICAL PHARMACOLOGY"
FOR STUDENTS

A. 0. Zhainba

Implemented interactive methods o f teaching of 
students the subject «Clinical Pharmacology» are con
sidered in the article. One of the most effective and 
active methods o f training — role play is described. 
'This method makes it possible to activate the students 
thinking, reveals the potential o f each student, which 
can diagnose their potential individually and in joint 
activities with other members and enables to assess 
this knowledge effectively by teacher.

Keywords: interactive methods, role play, stu
dents.

-  передбачити ризик розвитку побічної дії ЛЗ;
-  заповню вати карту-повідом лення (форма 

137/о) про побічну дію лікарських засобів;
-  проводити адекватний вибір та призначати 

найефективніші та найбезпечніші ЛЗ;
-  визначати оптимальний режим дозування, 

вибирати лікарську форму, кратність та три 
валість уведення ЛЗ.

Отже, нині існує потреба не просто підго
тувати молодих спеціалістів, а й навчити 'їх ово
лодівати новітніми технологіями та сучасними 
знаннями, що стане можливим за умови поєд
нання традиційного викладу матеріалу та вдалого 
вибору освітньої технології — стратегії, пріорите
тів, системи взаємодії та стилю співпраці викла
дача зі студентами на практичних заняттях [4].

Мета роб оти  — удосконалення методів 
інтерактивних технологій навчання в науково- 
педагогічному процесі викладання предмета
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. пнічца фармакологія» для студентів медич-
яз го факультету.

У провадж ення ін те р а к ти в н и х  м етоди к 
ї із  -гання в навчальний процес сприяє ліпшому 
„іззєнню  матеріалу та допомагає зацікавити 

:ттзйнта [1]. На такому практичному занятті сту- 
:; -£г стає активним учасником творчого процесу,
■ з ккладач — координатором дії.

Тому в практичні заняття ми активно впро- 
; .пжуємо інтерактивні методики викладання,
«. саме неімітаційні й імітаційні. Як неімітаційний 
*згод активного навчання пропонуємо студен-
.їм  такі елементи: проблемна лекція, лекція вдвох,
Г'їх ііїя  з запланованими помилками, лекція — 

гзт-конференція, евристична бесіда, навчальна 
::: н-гусія, самостійна робота з літературою, семі- 
жЕр'Зі, дискусії. У навчальному процесі також засто- 
.: зуємо різні методи імітаційного навчання: ділові 
ті рольові ігри, медичні ситуації та завдання, ситу- 
їптї інсценування різної діяльності, колективна 
т : г умова діяльність — «мозковий штурм».

Методи активного навчання можуть залучатися 
е і різних етапах навчального процесу: подання 
інформації, розкриття проблематики теми на 
: :  чатку пари — можливе у вигляді проблемної лек- 
гіі. евристичної бесіди, навчальної дискусії тощо; 
на етапі контролю знань (закріплення), можуть 
: .ти використані такі методи, як колективна розу- 

за діяльність, тестування, корекція листів при
гнічення; для формування професійних умінь, 
навичок на основі знань можливе використання 

: дельованого навчання, ігрових й неігрових мето- 
г з .  В основі активних методів лежать: діалогове 
: гілкування, яке передбачає активну взаємодію 
ек між викладачем і студентами, так і між самими 
студентами під час заняття; така передумова спо- 
н кає до відкритого зворотного зв’язку, що забез- 
гечує обов’язкове висловлення свого розуміння 
клінічної ситуації кожним студентом; у процесі діа
логу розвиваються комунікативні здібності; уміння 
розв’язувати питання колективно; розвивається 
професійна мова студентів; а метод експерименту
вання спонукає до пошуку студентами нестандарт
них підходів щодо вирішення клінічних ситуацій; 
важливим є те, що в методичний процес ініцію
ється принцип рівності позицій, коли викладач не 
намагається нав’язувати студентам своєї думки, 
а всі разом ідуть дорогою пізнання, а також студент 
має змоіу побувати в ролі лідера.

Одним з найефективніших активних методів 
навчання є ділова гра [2]. Установлено, що під час 
викладання матеріалу в такій формі засвоюється 
близько 90 % інформ ації та змушує студентів 
бути активними. Цей метод спонукає до підви
щ ення кваліфікації, моделювання майбутньої 
професійної діяльності з метою самостійного 
прийняття рішень, оцінки ефективності та без
печності терапії і дає змогу аналізувати конкретні 
дії в різних медичних ситуаціях.

...... "■ ■ ■— ■ ........... . ’ '■

Педагогічна суть ділової гри — активізу
вати мислення студентів, підвищити самостій
ність майбутнього фахівця, внести дух творчості 
в навчанні, наблизити його, підготувати до про
фесійної практичної діяльності. Цей метод роз
криває потенціал кожного студента, котрий може 
продіагностувати свої можливості самостійно, 
а також разом з іншими учасниками та дає змогу 
ефективно оцінити ці знання викладачем [5].

Ділова гра —- це контрольована процедура, 
оскільки готується та коригується викладачем. 
Якщо гра проходить у запланованому режимі, 
викладач може не втручатися в ігрову взаємо
дію, а лише спостерігати й оцінювати ігрцву 
діяльність студентів; коли дії виходять за межі 
плану, зривають мету заняття, викладач може 
відкоригувати спрямованість гри та задати емо
ційний настрій. Соціальна значущість ділової 
гри полягає в тому, що в процесі розв’язання 
певних завдань активізуються не лише знання, 
а й розвиваю ться колективні ф орми спілку
вання, співпраця в команді, розігруються конси
ліуми для вирішення складних та незрозумілих 
ситуацій. Часто для ліпшого висвітлення теми 
до ділової гри можуть підключатися дидактичні 
методи, зокрема пояснювально-ілюстративний, 
репродуктивний, проблемний виклад, частково- 
пошуковий, дослідний. Для втілення ділової гри 
в навчальний процес слід дотримуватися пев
них методичних вимог: гра має бути логічним 
продовженням і заверш енням конкретної тео
ретичної теми навчальної дисципліни; це прак
тичне доповнення вивчення дисципліни загалом; 
максимальна наближеність до реальних профе
сійних умов; слід створити атмосферу пошуку 
й невимушеності; має бути ретельно підготовлена 
навчально-методична документація; завдання 
чітко сформульовані; умови й правила гри; вияв
лення можливих варіантів розв’язання зазначе
ного питання; наявність необхідних матеріалів.

Як і будь-який процес, ділова гра має свої 
переваги й хиби в застосуванні її в освітній 
м едицині. Серед пози ти вн и х  чинників  слід 
виділити високу м отивацію  студентів, ем о
ційну насиченість процесу навчання; п ідго
товку студентів до п роф есій н о ї д іяльності, 
ф орм ування знань і вм інь, студенти навча
ються застосовувати свої знання на практиці; 
післяігрове обговорення сприяє закріпленню 
знань. Негативними є: висока працемісткість 
до заняття для викладача, він має бути уваж 
ним і доброзичливим протягом усієї гри; більше 
напруження для викладача, зосередженість на 
безперервном у творчом у пошуку, володіння 
акторськи м и  д аним и ; інколи  н еготовн ість  
студентів до роботи  з використанням  д іло
вої гри. Якість знань в ігровій формі значною 
мірою залежить від авторитету викладача, його 
контакту з групою студентів — це дає змогу

= .......................; 5= МЕДИЧНА ОСВІТА
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провести на високому рівні ділову гру. Якщо 
викладач не викликає довіри в студентів щодо 
своїх знань, педагогічної м айстерності, люд- 
ських якостей, гра не буде мати запланованого 
результату, або навіть може дати протилежний 
результат. Ділові ігри будуються на принципах 
колективної роботи , практичної корисності, 
демократичності, зм агальності, максимальної 
зайнятості кожного й необмеженої перспективи 
творчої діяльності в межах ділової гри. Вона має 
містити все нове й прогресивне, що з’являється 
в педагогічній теорії й практиці. Отже, для фор
м ування сучасного кваліф ікованого фахівця 
важливі глибокі знання не лише теоретичного 
матеріалу, а й уміле та раціональне застосування 
теоретично набутих знань на практиці, особ
ливо в умовах сучасного різном аніття л ікар
ських засобів. Тому саме такі методи навчання 
є передумовою виконання поставлених завдань 
перед викладачем та студентом. Це, відповідно, 
має віддзеркалення на успішності студентів, які

безумовно зацікавлені, мотивовані та бажають 
працю вати на практичних заняттях у такому 
запропонованому стилі у майбутньому.
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Поєднання традиційних методів викладання 
з інновац ійним и м етодикам и дає змогу п ід 
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студентів-медиків наприкінці занять та після 
завершення вивчення дисципліни.
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